Жұмыс. Қуат. Энергия. Сақталу заңдары.
1. Тұрақты күштің жұмысы.   A = .
 
2. Қуаты:   
 
3. Жерден һ биіктікке көтерілген дененің потенциалдық энергиясы. 
 = mgh  = 1Дж
4. Ауырлық күшінің жұмысы. 
 .
5. Серпімді днформацияланған дененің потенциалдық энергиясы.
 
6. Серпімділік күшінің жұмысы.
 
7. Дененің кинематикалық энергиясы. 
        
8. Жұмыс.     A = 
9. Дененің импульсінің өзгеруі.   
10. Импульстің сақталу заңы    = 
11. Реактивті қозғалыстағы ракетеның жылдамдығы. 
  ℓn  (Циолковский формуласы).
 
 
 
12. серпімсіз соққыдан кейінгі жалпы жылдамдық.
 
13. Серпімді соққыдан кейінгі денелердің жылдамдығы. 
                         
Кинематика энергиясы. 
 
14. Дененің толық механикалық энергиясы.   
15. Механикалық энергияның сақталу заңы.  
16. Механизмдердің пайдалы әсер коэффициенті.
 
17. Көлбеу жазықтың пәк.
 
 














1. Тізбек э.к.қ 4,5 В және ішкі кедергісі r = 1,5 Ом ток көзінен тізбектей қосылған кедергілері  4,5 Ом және  3 Ом өткізгіштерден тұрады. Токтың өткізгіштегі жұмысын анықта 20 минут ішінде?
       r         
                

Берілгені     ХБЖ       Шешуі                Есептелуі
A-?                                         
t- 20 мин     1200 с      ℐ = 
- 4,5 Ом                        Жауабы: А = 1350 Дж. 
- 3 Ом
 – 4,5 В
r- 1,5 Ом
2. Егер клеммасындағы кернеу 100 В, ал ток күші 200 А болатын болса, дәнекер агрегатының 8 сағат бойы жұмысының құнын анықта (1кВт сағ электроэнергия құны 4 теңге).
Берілгені       Шешуі        Есептелуі
                           
           (кВт).
                            Жұмысының құны: 4.
W - ?
3. 21,6  жылдамдықпен қозғалған поездың тарту күші 461 кН. 1 сағ ішіде атқаратын жұмысын анықта.
Берілгені        ХБЖ          Шешуі         Есептелуі
 - 21,6       6               N = F        A = 461000 H
Ғ – 461 кН     461103 Н     A = N         00 Дж = 9957,6 Дж.
t- 1 сағ            3600 с        A = F
А - ?
4. Горизонталь бетте 72 км/сағ жылдамдықпен қозғалып келе жатқан массасы 1000 т пойызды тоқтату үшін қандай жұмыс атқару керек.
Берілгені         ХБЖ      Шешуі                            Есептелуі
А - ?                                     
m- 1000 т        106 кг                                                жауабы: - 2*108 Дж.
 – 72 км/сағ  20 м/с       






















